

主持人大赛等你来挑战

本报讯 由河南广播电视台都市频道主办的河南省首届“出彩中原 出彩少年”青少年主持人大赛已于日前启动。平顶山赛区选拔赛也已开始,该赛区唯一报名点设在平顶山日报社教育中心。

据悉,本次大赛是一场围绕

青少年主持人评测的非公益性赛事,大赛围绕青少年朗诵、模拟主持、普通话推广、口才节目展示等进行。

“参加海选收费吗?”“海选时间是什么时候?”近日,市民李女士说,她的儿子是七年级学生,平时喜爱播音主持。前几

天,她在晚报上看到“出彩中原 出彩少年”主持人大赛的报名信息后,就想咨询一下,给孩子报个名。

据主办方相关负责人介绍,海选阶段不收费,凡热爱主持的青少年均可报名参加,海选时间是6月1日至15日。本次大赛旨

在通过语言文字让孩子热爱中国文化,感受语言魅力,同时都市频道联合十八地市融媒体,结合高校资源为孩子提供了一个展示才艺的舞台。

更多详情请关注“鹰城小记者”微信公众平台。咨询电话:4973519、4973585。(王红梅)

卫东区举行 体育教师继续教育培训

□记者 耿剑

本报讯 5月15日上午,卫东区体育教师继续教育培训暨董艳艳名师工作室课堂教学观摩研讨会在卫东区矿工路小学二楼会议室举行,来自卫东区的70余名小学体育教师参加了此次活动。

据悉,本次交流研讨活动从课程展示开始,与会人员进行了学习观摩。来自卫东区小学体育名师工作室的主持人董艳艳展示的课程是《养德益智 快乐健身》。董艳艳从五个方面进行了阐述,并以大课间为切入点,培养学生德智体美全面发展。与会人员了解了大课间德育教育的重要性,对大课间有了新的认识。随后,多位名师也展示了自己的特色课堂,并参观了矿工路小学大课间活动。

市五十六中举行 校园文化节

本报讯 昨天,市五十六中举行了第四届“奏响校园”杯葫芦丝演奏大赛。

据悉,比赛分为团体赛和个人赛。团体赛设有集体奖和班级勤奋奖,参赛对象为一至五年级学生;个人赛面向全校学生开展。

市五十六中有关负责人说,该校的葫芦丝课程开设于2013年,多年来取得了一系列教学成绩。2016年至2018年,该校学生参加了河南省“华夏之星”葫芦丝大赛、“新丝韵”葫芦丝巴乌艺术节全国总评选等大赛,先后获得了2个金奖、7个银奖、8个铜奖的好成绩。(王红梅)

东环路小学:多彩活动丰富校园文化

本报讯 5月17日,卫东区东环路小学第15届金太阳校园文化艺术节在歌曲《歌唱祖国》中拉开帷幕。

当天的活动分为快闪、红歌大赛、绘画书法展三个环节。在快闪环节,该校校长蔡朝举带领全校教师从操场四周唱着歌曲《我和我的祖国》,走向五角星造型中心处。当五角星图形被学生填充完整后(右图),全校师生一起挥舞着五星红旗,欢呼雀跃,场面壮观。

当天下午是绘画书法展,学生们通过绘画书法作品感受美、表现美、鉴赏美、创造美。

蔡朝举说,金太阳校园文化节已经连续举办了15届,旨在丰富学生校园文化生活,营造积极向上、健康文明的校园氛围,培养学生的审美情趣、艺术修养。

(王红梅/文 李英平/图)



市三高:坚持开放办学 助推全面发展

孩子上课认不认真、偷没偷懒?学校老师平时是如何给孩子上课的?近日,记者了解到,市三高实行“互联网+教育”开放式课堂模式,家长不管身处何地,都能通过手机清晰地看到孩子上课时的场景,市教育部门也能在后台实时查看监控画面。

打开手机 家长就能远程督学

5月21日上午,记者来到市三高,该校门卫室的屏幕上分别显示着课堂和校园内的情况。走进教室,在每个班级的正前方,都安装着一个高清摄像头。

据学校负责安全工作的梁丽老师介绍,通过这种高清摄像头,学生在教室里的表现都会被清晰地记录下来。而家长的手机里装有一个“同在”APP软件,家长只要点开这个软件,连接上网络,就可以随时随地看到孩子的情况。

在校长助理宋涛的办公室里,他打开电脑,上面出现了多个画面,各个教室里学生的举动一目了然。“只有学校领导、各职能处室负责人和值班人员才能到控制室看监控,学生们担心隐私被偷窥的情况基本上不存在。”

宋涛说:“摄像头如一种潜在的道德约束力量。它可以提醒学生注意保持课堂纪律,敦促学生养成良好的学习习惯。它可以规范教师的教育教学行为,促使教师自觉承担教学责任。”

家校联动 共同提高教学质量

高一(8)班班主任王东娜和高一(6)班班主任曹喜英表示,最初装监控时,学生不理解,老师们也感觉时刻被监控着,心里很不舒服。时间长了,大家渐渐就习惯了这种教学辅助手段。现在,很多同学在课堂上不敢做小动作,生怕被老师和家长发现挨批评。

两位老师说:“教学质量监控体系的有效运行,有助于学生自我约束,规范课堂学习行为;也有助于教师自觉规范自身的教学



保安通过显示屏查看教学楼内的安全情况

行为,不断改进教学方式方法,提高课堂教学质量。家长通过视频看到孩子上课没有认真听讲等,都会第一时间给我们发信息,我们也会了解情况后一一回复家长。”

高一(4)班的学生钟玉红和高一(8)班的学生刘秉桢表示,刚进校时挺排斥教室里的摄像头,觉得自己完全没有了隐私,一言一行都在家长的监控下。不过,后来慢慢就习惯了。

钟玉红说:“课堂直播对我们来说是一种约束和监督,我们现在无论是在课间,还是在课堂上都会注意自己的言行,改掉了不少不良习惯。家长随时能看到我们上课的状态,会更放心。”

除了利用课堂直播系统,让家长随时查看课堂的情况外,学校还鼓励家长利用自己的闲暇时间,来到学校,走进教室随班听课督学,志愿参与学校和班级管理工作。记者在高二(3)班见到一名正在随班听课的家

长。她告诉记者,她对市三高的管理和开放办学的方式非常认可。她最关心的就是孩子在学校的学习情况。但是有时孩子偷懒、犯错误了,根本不告诉家长,她也不好意思总给老师打电话。“有了监控系统后,家长对师生都会有直观的了解,能够掌握师生的真实情况,这样可以和孩子更好地沟通,纠正孩子的一些坏习惯。”

开放办学 机遇与挑战并存

据介绍,市三高的前身是神马子弟学校,在2007年划归原市教育局管理后,开始了艰难的涅槃之路。学校与时俱进,充分运用现代信息技术发展成果加强管理,打造数字化校园,培育良好的班风、校风和学风。市三高在我市率先开通远程课堂实时播放系统,所有家长都可以利用互联网通过电脑或手机查看学生上课情况。这种完全开放、透明的办学方式既是对师生的监督,也是对

师生的激励,有效助推了教育教学质量的提升。

校长张建岭说:“坚持家校一体,实施开放办学,充分发挥学生家长的作用,是现代学校管理的要求和必然趋势。作为校长,坚持在全市率先推行这种高度透明、充分开放的办学方式,是对我们全体师生的监督和考验;同时对我们各方面的管理提出了挑战,倒逼我们把各项管理进一步规范、精细化,进而实现学校管理水平和教育教学质量的跨越式提升。”

在这样一个信息高度发达的时代,市三高走到了信息化管理的前列,助推教学质量快速提升。在原市教育局召开的2018年基础教育质量表彰会上,市三高以优异成绩荣膺全市基础教育质量高中特长生教育奖。这是该校连续第四年获得这个奖项,并且含金量格外高——高考报名人数450人,普通类二本以上77人,特长生本科双过线220人,本科率达到66%。这些3年前中招平均成绩只有408分的学生能够取得如此耀眼的成绩,充分展示市三高特色教育的独特魅力,插响了市三高崛起发展的时代劲鼓。

机遇与挑战并存,光荣与梦想同行。市三高运用现代信息技术手段管理,让师生的工作和学习充满活力和魅力,让更多学子发出个性潜力、圆名校梦想。

(燕亚男/文 李英平/图)



利用手机APP可实时看到课堂教学情况